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Bezpłatny program profilaktycz-
ny Moje Zdrowie to cykliczny 
bilans zdrowia dla osób od 20 
roku życia. Celem programu jest 
wczesne wykrycie niekorzyst-
nych zmian w organizmie

Moje Zdrowie to trzy korzyści 
dla Ciebie:
1. lepsza kontrola nad swoim zdro-
wiem dzięki regularnym badaniom 
2. wczesne wykrycie groźnych 
chorób, czyli szybkie podjęcie le-
czenia 
3. indywidualne potrakto-
wanie i spersonalizowa-

ne porady profilaktyczne. 
Program składa się z 3 etapów:
1. wypełnienia ankiety 
2. wykonania badań 
3. wizyty podsumowującej i ode-
brania Indywidualnego Planu 
Zdrowotnego (IPZ) 
Ankietę możesz wypełnić na 
3 sposoby:
1. na Internetowym Koncie Pacjen-
ta (IKP) 
2. w aplikacji mojeIKP 
3. w swojej przychodni podstawo-
wej opieki zdrowotnej (POZ) przy 
pomocy pracownika medycznego. 
Wszystko odbywa się pod opieką 

personelu medycznego (lekarz, 
pielęgniarka, położna) Twojej 
przychodni POZ, który wykonu-
je trzy rzeczy:
1. odbiera wypełnioną przez Ciebie 
ankietę  
2. wystawia Ci zlecenie na badania 
3. na podstawie ich wyników opra-
cowuje dla Ciebie Indywidualny 
Plan Zdrowotny (IPZ) i go z Tobą 
omawia. 

Więcej: https://pacjent.gov.pl/
program-profilaktyczny/moje-z-
drowie-bilans-zdrowia-doroslego-
czlowieka

Moje Zdrowie – bilans zdrowia 
dorosłego człowieka

Rzecznik Praw Pa-
cjenta w partnerstwie 
z Alzheimer Polska 
1 października 2025 
roku uruchomił infoli-
nię ,,Helpline” dla osób 
chorych na chorobę Al-
zheimera lub inne zabu-
rzenia otępienne oraz 
ich rodzin i opiekunów. 

Celem działania Infolinii 
jest wsparcie osób chorych 
i opiekunów osób chorych 
na chorobę Alzheimera lub 
inne zaburzenia otępienne 
w zakresie udzielania infor-
macji o dostępnych miej-
scach wsparcia, porad psy-
chologicznych, prawniczych 
i terapeuty zajęciowego.

Ogólnopolska bezpłat-
na Infolinia ,,Helpline” 

pod bezpłatnym numerem 
 800 201 801 

jest czynna od poniedział-
ku do piątku w godzinach

10.00-21.00 
i w soboty w godzinach

10.00-16.00.



5www.swieszyno.pl
Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55) Uroczystości/Imprezy



6 www.swieszyno.pl Nasze rozmowy Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)



7www.swieszyno.plNasze rozmowy

  -

Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)



8 www.swieszyno.pl
Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)



Kultura 9www.swieszyno.pl
Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)



10 www.swieszyno.pl
Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)

Uczniowie SP w Świeszynie 
wraz z pocztem flagowym wzięli 
udział w uroczystych obcho-
dach Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Armii Krajowej, które 
odbyły się w Muzeum Obrony 
Przeciwlotniczej. 

Uczestnictwo w wydarzeniu 
było wyrazem szacunku i pa-
mięci wobec bohaterów Pol-

skiego Państwa Podziemnego, 
którzy z odwagą i poświęceniem 
walczyli o wolność Ojczyzny. 
Podczas uroczystości podniesiono 
flagę państwową oraz wygłoszono 
prelekcję o roli i znaczeniu Armii 
Krajowej w historii Polski. 
Obecność szkolnego pocztu flago-
wego podkreśliła podniosły cha-
rakter wydarzenia i była ważną 
lekcją patriotyzmu dla uczniów.

Świeszyno
Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Armii Krajowej

W SP w Konikowie obchodzono 
Światowy Dzień Walki 
z Depresją. 

W celu zwiększenia świadomości 
na temat depresji uczniowie mieli 
okazję zapoznać się z gazetkami 
informacyjnymi i poradnikami, za-
wierającymi istotne fakty dotyczą-
ce objawów, przyczyn i profilakty-
ki depresji.  Kolorem przewodnim 

tego dnia był kolor biały,  symbo-
lizujący „czystą, niezapisaną kart-
kę”, dając szansę na nowy start. 
Uczniowie mieli okazję uporząd-
kować swoją wiedzę na temat 
wspomnianej choroby biorąc 
udział w quizie, a na resztę dnia 
mogli   zabrać ze sobą pozytywne 
słowo, wylosowane spośród kolo-
rowych balonów. 

Konikowo
Światowy Dzień Walki 
z Depresją

W SP w Zegrzu Pomorskim 
świętowali Międzynarodowy 
Dzień Języka Ojczystego. 

Była  to wyjątkowa okazja, by 
przypomnieć sobie, jak piękny, bo-
gaty i różnorodny jest język polski.
W tym tygodniu na lekcjach języ-
ka polskiego nie było miejsca na 
nudę!
Klasy 4–5 wzięły udział w pełnej 
emocji Alfabetycznej Zgadywance. 
Rozgrzewką była szybka powtórka 
znajomości alfabetu – rzucaliśmy 
do siebie piłkę, a uczeń, który ja 
złapał, musiał wskazać kolejna li-
terę. Dzieci utrwaliły znajomość 
alfabetu, przygotowując zestawy 
haseł do każdej litery – od A do Ż. 	
Do każdego wyrazu należało stwo-
rzyć krótkie, sprytne wyjaśnienie, 
które naprowadzi innych na wła-
ściwą odpowiedź. Kreatywność nie 
miała granic! Następnie grupy wy-
mieniały się zagadkami i wzajem-
nie zadawały sobie pytania. Było 
dużo śmiechu, zdrowej rywalizacji 
i satysfakcji z trafnych odpowiedzi. 
Okazało się, że alfabet może stać 

się świetną zabawą i prawdziwym 
wyzwaniem!
Klasy 6–7 zmierzyły się natomiast 
z ortografią, przygotowując spe-
cjalne ortograficzne krzyżówki. 
Zadanie wcale nie było łatwe – 
każde hasło musiało zawierać trud-
ność ortograficzną! „Ó” czy „u”? 
„Rz” czy „ż”? A może „ch” i „h”? 

Uczniowie udowodnili, że zasady 
ortografii nie są im straszne. Po-
wstały pomysłowe, dopracowane 
krzyżówki, które nie tylko spraw-
dzały wiedzę, ale również uczyły 
poprzez zabawę.
To były dni pełne językowych wy-
zwań, współpracy i kreatywnego 
myślenia. Cieszymy się, że nasi 

uczniowie tak chętnie angażują się 
w działania rozwijające kompeten-
cje językowe i pokazują, że nauka 
może być fascynującą przygodą.
Bo język ojczysty to nie tylko 
szkolny przedmiot – to część na-
szej tożsamości, kultury i codzien-
nej komunikacji.

Zegrze Pomorskie 
Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego

Szkolne sprawy
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- Akademia Zdrowego Ciała – zajęcia dla dorosłych
- Zajęcia siatkówki dla dzieci i młodzieży

- Zajęcia ruchowe dla dzieci i młodzieży w wieku 10–15 lat 
- Warunkiem uczestnictwa jest regularność i zaangażowanie

Gmina Świeszyno otrzymała dofinansowanie z Ministerstwo Sportu i Turystyki, 
dzięki któremu będą kontynuowane dla Was całkowicie bezpłatne zajęcia sportowe:

Zapraszamy do wspólnego budowania zdrowej i aktywnej społeczności



12 www.swieszyno.pl Rekreacja/sport Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)

Hala widowiskowo-sportowa w Świeszynie w ostatnich tygodniach 
stała się miejscem sportowych zmagań i spotkań lokalnej społeczno-
ści. W lutym rozegrano Sołecki Turniej Halowej Piłki Nożnej o Puchar 
Wójta Gminy Świeszyno, natomiast 7 marca odbył się X Halowy Tur-
niej Piłki Nożnej Sołectw i Osiedli Powiatu Koszalińskiego.
Podczas gminnego turnieju do rywalizacji stanęły reprezentacje 
sołectw, które od pierwszego gwizdka dostarczyły kibicom wielu 
emocji. Na boisku nie brakowało dynamicznych akcji, efektownych 
bramek oraz walki o każdą piłkę. 
Zawodnicy wykazali się dużym zaangażowaniem i determinacją, 
a całe wydarzenie przebiegało w atmosferze fair play.	
Po zaciętej rywalizacji klasyfikacja końcowa turnieju przedstawiała 
się następująco:	  
I miejsce – Sołectwo Świeszyno 
II miejsce – Sołectwo Konikowo 
III miejsce – Sołectwo Zegrze Pomorskie
Zwycięska drużyna ze Świeszyna reprezentowała 
następnie gminę podczas X Halowego Turnieju 
Piłki Nożnej Sołectw i Osiedli Powiatu Ko-
szalińskiego. Wydarzenie zostało zorganizowane 
przez Powiatowe Forum Sołtysów i zgromadziło dru-
żyny z różnych miejscowości powiatu.	
Również podczas tego turnieju nie brakowało spor-
towych emocji. Po serii zaciętych meczów klasyfika-
cja końcowa przedstawiała się następująco:
I miejsce – Sołectwo Wyszebórz 
II miejsce – Nowe Bielice 
III miejsce – Sołectwo Świeszyno
Przyznano również wyróżnienia indywidualne. Tytuł najlep-
szego bramkarza otrzymał Paweł Zych z Suchej Koszaliń-
skiej, najlepszym zawodnikiem został Mateusz Nowasz-
czuk z Nowych Bielic, natomiast królem strzelców został 
Wojciech Gąsiorek z Wyszeborza, który zdobył aż 11 bramek.
Słowa uznania należą się wszystkim drużynom za ambitną po-
stawę i sportową walkę do ostatniego gwizdka. Podziękowania 
kierowane są także do kibiców, którzy licznie wspierali zawod-
ników z trybun, tworząc wyjątkową atmosferę obu wydarzeń. 
Dziękujemy również firmie MiMed – Usługi Ratownictwa Me-
dycznego oraz OSP Świeszyno za zapewnienie zabezpieczenia 
medycznego podczas turniejów.
Sportowe spotkania w hali w Świeszynie po raz kolejny po-
kazały, że wspólna rywalizacja na boisku nie tylko dostarcza 
emocji, ale przede wszystkim integruje lokalną społeczność 
i stanowi ważny element życia gminy.		   



Sport 13www.swieszyno.pl

-

Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)



14 www.swieszyno.pl
Głos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)Historia



15www.swieszyno.plGospodarka KomunalnaGłos Świeszyna  kwiecień 2026 nr 1 (55)



16 www.swieszyno.pl Gospodarka Komunalna

Wydawca
Urząd Gminy Świeszyno

76-024 Świeszyno 71

www.świeszyno pl
tel. 690 990 836

m.kopec@swieszyno.pl

Redakcja i skład:
Obserwator Lokalny
intermedia@xl.wp.pl

tel. 503 145 727
Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania 

i redagowania oraz opatrywania własnymi 
tytułami nadesłanych tekstów.
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